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4.PARTENERIAT ŞI DESCHIDERE 

POLITICĂ EXTERNĂ

În prezent nu există nici un obiectiv, nicio strategie de politică externă 
bine definită, în spiritul căreia România să îşi facă auzită vocea la nivel 
regional, european şi global. 

Sunt convins că elaborarea unei asemenea strategii este de importanţă 
vitală pentru ţară, pentru că aderarea la Uniunea Europeană nu înseamnă 
soluţionarea automată a problemelor noastre externe: ne confruntăm cu si-
tuaţii politice în continuă schimbare atât în spaţiul Balcanilor Occidentali, 
cât şi în interiorul Uniunii Europene, fiind nevoiţi să luăm poziţii în aceste 
situaţii.

Îmi imaginez o Europă unită, vorbind pe o singură voce, aşadar consider 
că este important ca Uniunea să aibă a politică externă corelată, o politică 
a securităţii unitară, şi o politică comună a energiei. Interesul pronunţat al 
României este pentru elaborarea cât mai rapidă a acestor politici comune. 

După intrarea în vigoare a Tratatului de la Lisabona trebuie să punem 
pe baze noi relaţia României cu Uniunea Europeană. Va creşte rolul par-
lamentelor naţionale astfel că, în cadrul legislaţiei interne, este nevoie de 
aplicarea mai adecvată a principiului subsidiarităţii, pentru că cetăţenii ţă-
rii vor fi vizaţi în mod direct de elaborarea cadrului legislativ al controlului 
parlamentar asupra deciziilor luate de către guvern.

Insist ca România să îndeplinească cât mai curând prevederile Acordu-
lui Schengen şi, pe această cale, să adere la acel spaţiu al Europei cu grani-
ţele interne desfiinţate. Pentru noi, maghiarii din Transilvania, acest lucru 
are o importanţă vitală pentru  menţinerea unor relaţii nestingherite cu 
comunităţile maghiare din Bazinul Carpatin.

Politică de vecinătate echilibrată
Pentru ca România să îşi găsească locul în sistemul european de relaţii 

bazat pe cooperare, ca ţară la frontiera Uniunii Europene, ea trebuie să îşi 
asume rolul de partener cu iniţiativă în regiune. 
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Avem nevoie de noi baze strategice pentru politica de vecinătate a ţă-
rii. Cu Ungaria şi Bulgaria, ca state membre ale UE, trebuie să cooperăm în 
domeniul politicilor comunitare. În relaţia noastră cu ţările vecine din afa-
ra UE, şi anume cu Republica Moldova şi Ucraina, trebuie să reprezentăm 
sistemul de valori al Uniunii, pe lângă o cooperare culturală şi economică 
specifică. România trebuie să fie, totodată, elementul de echilibru al spaţiu-
lui Balcanilor Occidentali. Concomitent, este necesară o definire precisă a 
intereselor proprii.

Faţă de Ungaria este nevoie de stabilirea unui parteneriat strategic spe-
cific european. Ungaria este poarta vestică a României, iar pentru comuni-
tăţile maghiare este de o importanţă vitală ca România şi Ungaria să aibă 
relaţii bune, bazate pe parteneriat. 

Politică energetică independentă  
Un interes primordial al ţării este dobândirea independenţei energetice 

a ţării, posibilă doar prin parteneriate cu alte ţări care urmăresc acelaşi 
scop. 

România are dreptul chiar şi în interiorul Uniunii la întreţinerea şi stabi-
lirea unor relaţii externe menite să asigure o aprovizionare sigură cu ener-
gie. Opţiunile României privind sursele de aprovizionare cu energie nu pot 
fi un subiect de imixtiune externă.

Proiectul Nabucco iniţiat de Austria, Bulgaria, Ungaria, Germania şi Tur-
cia este o variantă realistă şi pentru României, pentru a asigura stocurile 
necesare de gaz metan, în cazul în care Iranul, furnizorul principal, nu uti-
lizează rolul său stabilit prin proiect ca mijloc de presiune politică. Nu ne 
dorim o dependenţă de regiuni şi/sau furnizori aflaţi în situaţii instabile, 
pentru că ţara şi cetăţenii ei ar fi supuşi la riscuri majore. În cazul în care 
România va decide în favoarea participării la proiectul South Stream este, 
de asemenea, nevoie de o atitudine strategică precaută. Orice decizie de 
acest fel trebuie să fie subiectul unor consultări politice şi dezbateri publice 
ample. 

Parteneriat strategic internaţional
Condiţia asigurării furnizării energiei este o combinaţie echilibrată şi 

precaută a politicii interne şi externe. Trebuie să menţinem parteneriate 
echitabile pentru toate părţile implicate cu Statele Unite ale Americii şi Ru-
sia, totodată este nevoie de consolidarea relaţiilor trans-atlantice, un inte-
res comun al României şi Uniunii Europene. Diplomaţia română trebuie să 
deschidă, cât mai curând, o serie de porţi către sfera economică internaţi-
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onală, în special în domeniul comerţului, către ţările emergente: Brazilia, 
China şi India. 

Interesul comunităţii maghiare din România este ca ţara noastră să sta-
bilească, la nivel internaţional, parteneriate echilibrate şi ca, în calitatea 
sa de membră a Uniunii Europene şi a NATO, să contribuie la stabilitatea 
regiunii.
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